

十二红娘大 PK 系列⑩

40岁离异女人有车有房有孩，嫁给爱情难不难？

文：今日女报/凤网记者 罗雅洁 供图：受访者



“红娘”档案

陈慧达，永州人，从事红娘工作已经7年，此前曾当过老师。他说，红娘和老师一样，都是传道授业解惑，只不过传的是情感之道，解的是婚姻之惑，还能帮助客户找到理想的生活模式。在他看来，红娘是可以坚守一生的事业。

“我40岁，离过婚，有小孩，难道我就没有资格拥有爱情了吗？”长久以来，这个问题一直在李芳芳心头萦绕。

实际上，这个女人的人生故事很有几分执着：年轻时，前夫有能力让她做个衣食无忧的全职太太，她偏不愿意；离婚后，她自己创业成了女企业家，按理说，二婚的女人再婚会更现实，她又偏要找爱情。

李芳芳的“一意孤行”，会将她的人生下半场引向一个怎样的局面呢？



扫一扫，如果你也是在长沙的单身男女，可以加陈慧达微信，和他聊一聊。



40岁女人就该凑合？她坚持不将就

李芳芳一直是个要强的人。年轻时相亲，她看对方有眼缘，条件还不错，父母一催促便也糊里糊涂地嫁了。之后，才发现两人价值观有极大差距。老公收入不错，即使她不工作，生活也很富足，也希望她在家相夫教子，打理家务，做“成功男人背后的女人”，但事业心很强的李芳芳，却想自己创业，让生活有更多保障。

为此，他们吵了好多次架，继而演变成冷战。她提出离婚时，亲戚朋友们都觉得她疯了：“老公又没家暴又没出轨，犯得着离婚吗？”李芳芳却坚持要离婚，因为她觉得彼此已没办法沟通。

因为儿子被判给了前夫，他们离婚后的交流反而多了起

来，相处也融洽了不少。与此同时，李芳芳的创业大获成功，在当地开了好几家门店。前夫有了对象之后，李芳芳也开始忧心：“怎么就没人向我表示好感呢？”

当然，这期间也有不少人给她介绍过对象。但那些男人，她都觉得不合适，介绍人还半开玩笑地说：“你也不看看你几岁了，还有什么挑的余地啊？看着差不多就凑合凑合算了！”

难道自己真的不值得被优秀的人爱吗？带着这个疑问，李芳芳来到我主良缘，找到了陈慧达。

陈慧达说，李芳芳高高瘦瘦，打扮入时，看起来才三十出头。而李芳芳的遭遇和

他此前接触过的很多离异女士一样，虽事业成功却常自我怀疑，用消极心态看待爱情与婚姻。陈慧达很心疼她，但他也知道，如果不改变李芳芳的心态，那给她匹配二十个对象都没用。

他告诉李芳芳，要想让一段感情有好的开始，首先就要让别人了解自己。李芳芳出身农村，一路打拚奋斗到如今并不容易，所以她擅长自我保护，不轻易袒露心扉。陈慧达说，感情也需要选择和经营，懂得如何与人交流才是成就高品质婚姻的基石。

在陈慧达的再三开导之下，李芳芳终于摆脱了此前自卑的状态，下定决心迎接一段全新的感情。令陈慧达更为惊讶的

是，李芳芳最终选择了她为他匹配的第三位男士，但这名男士相比之前两位，无论是硬件还是软件都稍弱了一些。

他偷偷地问李芳芳，为什么选择了这一位男士？

李芳芳说，通过陈慧达的开解，她终于知道感情没有那么多条条框框。自己的最终选择看似不如之前，但他能够给她前所未有的安全感，为人低调，有才华，注重生活细节。

更重要的是，她被工作压得喘不过气时，对方总能安抚她的思绪，平复她的心情。“跟他在一起，我特别安心。”李芳芳说。现在，他们已经结婚了，定居长沙，过着平淡却幸福的日子。



一连参加五场相亲活动的他 其实是在“做作业”

这是王燃参加的第一场相亲活动。看着周围飘荡的彩色气球和玫瑰，还有会场中心靓丽的男男女女，他显得有些茫然。他下定决心似的握了握拳头，上前和一名女士礼貌搭话：“您好，我叫王燃，请问您……”

王燃参加第二场相亲活动。相比第一次，他镇定了许多，但和女孩说话时依然心跳如雷：“我叫王燃，你刚刚唱的歌还挺好听的……”

王燃参加第三场相亲活动。这一次，他可以说是轻车熟路了，他环顾四周，自在地和附近的女孩攀谈起来……

王燃一共参加了五场相亲活动。你可别误会，他才不是沉迷相亲的“痴汉”，他这是在完成作业呢！

给他布置作业的老师，就

是陈慧达。

王燃今年27岁，在一家公司做产品研发，以世俗眼光看，他是个典型的“经济适用男”：有房子，高收入，身高长相尚可，事业心强，无不良嗜好……

但圈子小、社交少、工作忙等原因还是阻止了王燃“脱单”的脚步。陈慧达觉得，王燃条件不错，为人诚恳，找到合适的对象不算难事。只可惜，第一次见匹配对象时他就遇到了难题。

女孩仅仅和王燃单独相处了十分钟，便给陈慧达发微信：“陈老师，我突然想起一会还有事，我得先走了。”之后便匆匆离去。

陈慧达正纳闷呢，推开房间门一看，王燃的脸红得跟熟透的虾子一样，脑门上全是汗！

原来，王燃一和女孩交流就特别紧张，连眼睛都不敢直视对方，女孩问他什么，他就用“嗯”“是的”“好啊”含糊过去，也难怪女孩如坐针毡。

这样下去不是办法啊！陈慧达觉得，王燃是个对待感情很真诚的男孩，因为他曾问过王燃接下来有什么目标，而王燃的回答是：“买一辆好点的车吧，不想让我未来的另一半去挤公交地铁。”所以，陈慧达决定，不管用什么方法，都要帮助王燃克服这个毛病。

而我主良缘每周都会举行大型的线下相亲活动，陈慧达便给王燃布置了“作业”：去参加五场活动，每场活动至少要拿到五名女嘉宾的联系方式，并对她们的基本情况有大概的了解。

第一次参加，王燃只拿到了一名女嘉宾的联系方式，连人家做什么的都不知道；第二次，他要到了两个联系方式，可以勉强说出对方的基本情况；到了第五次，王燃就游刃有余了，不仅要到了五个女嘉宾的联系方式，还和她们成为了时不时能聊上几句的朋友。

陈慧达知道，王燃准备好了。

接下来的事便顺理成章，王燃成功牵手了一名做HR的女孩。两人来我主良缘撒档那天，王燃带来了他花了六小时做好的巧克力送给女孩，下面还放着冰块。女孩说，这样亲手做的礼物，比随手买的口红更珍贵。

（为保护隐私，文中除陈慧达外，其余人物皆为化名。）

「情人」起风波

文/鲍海英

周末的傍晚我正准备下班，岂料老公特地来我单位接我。当我们一前一后，走进我家小区的甬道上时，突然，有一个外貌似花的美女，老远就向老公招呼着“你好……”，那种热情，酷似多年的老熟人。

这美女是谁？她的眼睛，明亮照人，目光一直跟着老公的身影在移动。

“你是不是认错人了？”老公红着脸搭话道，样子似乎很慌张。见老公发问，这个美女突然停止了招呼，也收住了笑容，

然后，掉头就走了。

她是谁？老公难道在外有了情人？我越想越不对劲，飞快地朝家门跑去。见情势不对，老公在后面要我等他，他一边跑，一边向我央求，要我听他解释。

还要听他什么解释？我人老珠黄了，近些年，他总拿我和别的年轻女人对比，说谁的身材好，谁的肤色不错，他肯定背着我在外找了美女。就这样，刚打开家门，我就嚎啕大哭起来，我一边哭，一边骂他没良心的，因为我太怕失去他了。

可如果婚姻要散架，怕又有

什么用呢？我决定向他摊牌，让他考虑离婚的事。

回到家里，老公信誓旦旦，说绝没有做对不起我的事。见老公可怜巴巴的样子，我的心肠突然软了。但是，我必须向他向我保证，要让那个美女从我面前永远消失，永远不要再让我看见她。

老公，连忙把头点得像小鸡啄米似的。可在我心中的疑问还未结束，他点头了，不就是表示他已承认这个美女是他的情人？

第二天傍晚下班，我和老

公还未进入小区，仍是同个时间，同个地点，我老远又看见那个美女，在向老公热情地招呼着。我感到我的嗓门在冒火，特别是那个女人看老公的眼睛，就像是一串火种，很就要点燃我心中的炸雷。就在我要炸响的那一刻，我突然变得大度起来，我认真地问她：“请问你爱他吗？如果你爱他，那我就成全你们！”说完，我头也不回，把老公和那个女人丢在了那里。

正当我在家泪眼汪汪时，我突然听到有人敲门，从猫眼望去，原来是对门邻居的张姨。张姨

见我泪眼汪汪，忙问我怎么回事。我连忙说没事。见我平静下来，张姨说：“这几天，有个年轻的女精神病人，经常在小区院落内游荡，喜欢和男人搭话。她长得真够漂亮，可惜呀可惜，因为谈恋爱，她精神出了毛病……”

听了张姨的话，我目瞪口呆，我突然像明白了什么，“情人”风波经历后，让我明白了一个道理，夫妻之间最重要的是信任。如果整天疑神疑鬼，不仅会伤害夫妻之间的感情，而且会给生活造成困扰，甚至可能导致婚姻破裂，得不偿失。